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Hát még egyszer a hat millió 
forint fedezéséhez.

Egész megelégedéssel olvastam n úrnak a töl
tésépítési költségek mikénti visszatérítése tárgyá
ban, elfoglalt téves álláspontját korrigáló cikkemre 
irt, s e lap múlt számában megjelent válaszát.

Készséggel veszem fel a tollat, hogy e cikk
ben foglaltakra észrevételeimet megtegyem, s mi
után szorosan a tárgynál akarok maradni, nem kö
vetem cikkírót azon téren, hol ő pusztán csak 
azért, mert cikkem a .Szentesi Lap “-bán is meg
jelent, e lappal nem csak polemizál, hanem talán, 
hogy téves állításainak ezzel értéket kölcsönözzön, 
a „Szentesi Lap“-ot megteszi a kormánybiztos fél
hivatalos közlönyének. S ezzel akarja erőtleniteni 
múlt cikkemben foglalt állításaimnak igazságát.

Én nem fürkészem azon személyes indokokat 
melyek n ur cikkeit sugalmazzák, csak a legna
gyobb köszönettel tartozom az adott válaszért, mely 
a benne elszórva fenhangzó tagadások dacára is 
egészben és összevéve nálamnál erősebben bizonyít
ja, hogy a kormánybiztosi tervezet nagy előnyöket 
biztosit számunkra és ránk nézve nagy áldás lesz 
ha azt kérésztől vihetjük: Mert a mig cikkíró el
ső három cikkében egy egész kötet törvény könyv 
leírásával azt igyekezett bebizonyítani, hogy a töl
tés építési költségek elviselbetlen terheket rónak 
ránk, s ezzel szemben a kormánybiztosi tervezet
be fölvett 158,000 frt évi állami hozzájárulással 
még annyi előny sincs számunkra biztosítva meny
nyire a kataszteri törvények alapján az érdekelt
ség jogosan és eldisputálhatlanul tarthat igényt; 
mostani válaszában már azt Írja, hogy : miután az 
1830-iki vizszin alá eső területek tiszta jövedelme, 
a mai társulatok által fel liquidált 333,997 f. 78 
krral ki van merítve, — úgy mond cikkíró — 
.részünkről nem habozunk kijelenteni, hogy—a—C 
azon nézetét, mely szerint mi adó visszatérítés alak
jában az állam részéről oly kedvezményt várhat
nánk, melylyel a töltésépítési köitségek terhén az 
állam kincstár enyhitne, csak egy kellemes álom
nak tartjuk, melyből a közel jövő eseményei kímé
letlenül fognak bennünket felébreszteni." S hogy 
cikkíró még kézzel foghatóbbá tegye, mely szerint 
a kormánybiztosi tervezetben kilátásba helyezett 
158,000 frt állami hozzájárulási összeget keresz
tül vinni lehetetlenség, mintha ügyünknek a kor
mány és törvényhozó testület előtt ezzel valami 
nagy és háládatos szolgálatot tenne — egész jó hi- 
szemüleg kiált föl, hogy: „hiszen a 6 millió írtból 
egy egy ártéri hold mentesítésére csak 10 frt esik, 
bizony ha — ezt látja a kormány akkor előre el 
lehetünk rá készülve, hogy ettől a képtől ugyan 
nem fog megilletődni és magába szállni egy mi
niszter vagy honatya sem; hanem egyszerűen azt 
fogja reá mondani, hogy bizony az a lioldankénti 
10 frt elenyésző csekélység az alföldi gazdag ró- 
naság töltés védte földjeinek értékéhez és jövedel
mezőségéhez képest,"

Tehát cikkíró úgy tartja, hogy a gazdag al
földön, midőn a töltésépítési költségekből ártéri 
holdanként átlag csak 10 forint esik, ez a kép 
nem fog elszomorítani a kormánynál senkit és leg
kevésbé buzdítja a ministert és a honatyákat arra 
hogy a kormánybiztosi tervezetbe felvett 158,000 
forint 50 évig adassák nekünk töltésépítési költ
ségeink egy jó részének fedezése.

Ez csak egy szép álom, kiált fel cikkíró, me

lyet elérni nem fogunk. És mikor ezt három ha
sábon át beigazolni igyekszik, ugyanakkor azt mond
ja, hogy ne fogadjuk el a kormánybiztosi terve
zetet.

Hát kérdem: jöhet-e valaki élesebb ellenmon
dásba és nagyobb össze ütközésbe önmagával, és 
állításaival mint n jön ezen okoskodása által. — 
Ha szép álom az a kormánybiztosi tervezetben ki
látásba helyezett 158000 f. állami hozzájárulás: vajon 
kinek áll inkább érdekében, mint nekünk, minden 
erővel oda küzdeni, hogy ez a szép álom megva- 
lósitassék?! Én azt hiszem, hogy a kormánybiztosi 
tervezet mellett ékesebben semmi nem beszél mint 
cikkírónak azon állítása, hogy az kivihetetlen. Mi
ért tartja cikkíró kivihetetlennek a kormánybiztosi 
tervezetet, mert — úgymond — ma még nem va
gyunk képesek beigazolni, hogy a fenforgó töltés
építési költség túlterhelne bennünket, mert cikkíró 
véleménye szerint nem sok, midőn egv egy ártéri 
holdra 10 frt költség esik. — De hogy, hátcsak 
hogy a kormánybiztosi tervezettel szemben oppozi- 
tiót teremthessünk, n úr már azt is üdvösnek tart
ja e vidék lakosságára nézve, ha mi fogunk hozzá 
hirdetni és bebizonyítani, hogy holdanként 10 fo
rinttal túl terhelve nem vagyunk, hogy mi elbír
juk a 6 millió forintból ránk eső terheket?

Ez a vidék lakossága alig ha fogja meg kö
szönni ügyének ily irányú védelmét. Azt hiszem 
legalább, hogy R ur bizonyitgatásai a kormány és 
törvényhozó testülettel szemben nem tesz valami 
üdvös szolgálatot ügyünknek. És azon fölfogás el
len határozottan tiltakozunk, hogy az a 10 forint 
lioldankénti terheltetés olyan könnyű, édes teher 
volna, mert e mellé jön még évenként az admi- 
nistrationális és jön a védelmi költség, és ez a két 
költség a 10 forintból holdanként eső évi törlesz
tési hányadot majdnem meg kétszerezi. Tehát igen 
is be tudjuk bizonyítani, hogy 6 millió forintnak 
visszatérítése, ha ehhez az igazgatási és védelmi 
költséget is hozzá számítjuk: nagy elviselhetetlen 
teherrel nehezülne ránk, azért akarjuk, hogy az 
állam levegye vállunkról a tehernek egy részét; s 
miután a kormánybiztos nem kedveskedik és híze
leg nekünk azzal, hogy a 6 millió forint visszaté
rítését mi minden állami hozzá járulás nélkül köny- 
nyen elviselhetjük, hanem — dacára annak, hogy 
ő a kormány érdekeit is képviseli — beismeri, 
hogy sok és nagy terheltetés volna ránk, ha az 
egész költséget magunknak kellene viselni, s éppen 
azért maga proponálja, hogy kérjük az államot mely 
szerint adóvisszatérités címén 1 58,000 forinttal já
ruljon évenként a töltésépítési költségek törleszté
séhez; éppen ezért látom én a kormánybiztosi ter
vezetben igazi szószólását, a mi valódi érdekünk
nek. S ha cikkíró ezt kivihetetlennek tartja, ez 
egyedül csak arra lehet ok, hogy egyértelmüleg 
a kormánybiztosi tervezet mellet foglaljunk állás
pontot. Azt hiszem legalább, hogy azzal nem vétünk 
érdekünk ellen, ha többet követelnénk, mint a 
mennyit elérni reményhetünk. Egyébbiránt a kormány
biztosi tervezet kivihetőségére nézve nagyobb bizto
síték nékünk Ilorváli Gyula kormánybiztos állás 
pontja, törekvése és becsületes jó akarata mint n 
úrnak indokolatlan oppositióból származó üres ag
godalma.

Legkülönösebben hangzik azonban czikkirónak 
azon okoskodása és tanácsa, hogy ne igyekezzünk 
mi most rendezni véglegesen a töltés építési költ
ségek visszatérítésének ügyét, mert 5 év múlva 

■ pontosabban tudjuk krajczárról krajczárra a visz- 
| szatéritendő költség összegét s akkor jobban ké

pesek leszünk igazolni, hogy a ránk nehezülő ter
hek elviselhetetlenek. » úrnak ki egyik legokasabb 
embere vármegyénknek, ha egyáltalában opponálni 
nem akarna, tudnia kellene hogy miután a töltés
építési munka már legnagyobb részben be van fe
jezve, s mert a hátra levő munka vállalati össze
ge ismeretes így mondhatni az utolsó krajczárig 
tndható, hogy mi az az összeg, a mibe az összes 
munkálat került és kerül; ennek megtudása ini&tt 
tehát nagyon is felesleges várni 5 évig ügyeink 
rendezésével, annyival is inkább, mert a jó és biz
tos töltések mellett mezőgazdasági viszonyainknak 
javulását reményelhetjük s úgy lehet, de adja is 
Isten hogy 5 év múlva kevésbé tudjuk igazolni tul- 
terheltetésünket, mint ma. S azután a dolog ter
mészetéből is folyik, hogy ezen kérdés rendezésé
nek súlya ma a kormány vállait is nyomja, s ha 
valamikor: ma van egyedül annak ideje, a mikor 
reménylhetjflk, hogy az állam is hozzájárul tölté
sünk költségeihez, mert ma még élnek és a hata
lom polcán ülnek azon emberek, kik meghallották 
szavunkat, midőn töltéseink kiépítése végett, segé
lyért kiáltottunk. Ezen embereket köti ezen nagy 
munka, melyet végrehajtottak, a köti az irántunk 
való eddig mindenben tipasztalt jó akarat.

Ezek mig tehetnek, igyekezni fognak tenni 
érdekünkben; de ki tudja, hogy 5 ér múlva hely
zetünk mennyire indokolja terheink könnyítését, ki 
tudja, hogy akkor, kik fognak a kormányon ülni; 
akkorra már nem fog-e letétetni a Tisza vidék 
sorsa a napi égeti kérdés tárgyalásának asztalá
ról? — Ezen godolatokkal szemben álló minden 
gondolat amellett érvel, hogy ma van ügyeink ren
dezésének ideje s ezzel nem szabad 5 évig vár
nunk, mert ez által as állami hozzájárulás iránt 
nem csak minden kilátásunkat koczkáztatjuk, de 
egyenesen és föltétlenül elesünk 5 év lefolyása alatt 
először az évi 158,000 forint állami hozzá járu- 
lástól s igy 5 év alatt megkárosítjuk magunkat 
790,000 forintig, másodszor ha 5 évig várunk ügye
ink rendezésével, 5 évvel meghosszabitjuk a tör
lesztési határ időt. A kormánybiztosi tervezet ép
pen ettől akar megmenteni bennünket, akarja, hogy 
az állam 158,000 forintig mondja ki a hozzájá
rulását és már a jövő évtől kezdve az állam fizes
se is ezt az összeget. S ezzel szemben n ur azt 
tanácsolja, hogy az állami hozzájárulás követelésé
vel ne haladjunk oly rohamosan. Hiszen ha roha
mosan nem haladunk és a lehető legrövidebb idő 
alatt nem igyekszünk rendezni a kérdést, miután 
a pénzügy ministerium a szegedi katasteri igazga
tóságának ide városunkba ki küldött hivatalnokai 
által ma készítteti az ideiglenes ártér telekköny
vét, sőt meg is sürgette, hogy az folyó hó 15-ére 
kész legyen, hogy az állam ennek alapján a 6 mil
lió forint visszatérítése iránt a kirovásokat meg
kezdhesse; ha mondom mi ezt nézzük és 5 évig 
várunk, az fog bekövetkezni, hogy még mi itthon 
vitatkozunk s hallgatjuk n ur tanácsait, szépen meg
kezdik a kirovási munkálatot és kivetik ránk és 
behajtják rajtunk 5 éven át azt a 158,000 forin
tot is, melyre a kormánybiztosi tervezet azt mond
ja, hogy azt az összeget ne mi, s ne majd csak 5 
év múlva, hanem már a jövő évtől kezdve az ál
lam fizesse.

Minden gondolkozó, józan embernek könnvfl 
belátni, hogy n ur tanácsát lesz-e jobb töretni



vagy a kormánybiztosi javaslat ttli.pján mindé., 
elünket, megfeszítve oda küzdeni, lmgy az 11 által 
elerhetetlennek jelzett szép álmot megvalósíthassuk 
és,,elérhessük. hogy az áliatu magára vállalja töl- 
té.sépitési költségeink egy jó részét. Ez az. a mit, a 
korműny’-bizt.osi tervezet akar, s ez az a mit nekünk 
két jkézzei. kell megragadnunk.

Ncin akarom tovább az olvasó közönséget, és 
e nagy fontosságú ügy iránt érdeklődők türelmét 
továbbra próbára tenni n úr cikkének és állítása
inak biráíg^tíisával, mert a belvíz ügy rendezésére 
vonatkozó észrevétele a múlt cikkemben elmondot
takkal egészen tárgytalanná vau téve; de még eh
hez hozzá tehetem azt is, hogy cikkíró előtt nem 
ismeretién, hogy a kormánybiztos nagyon is mele
gen érdeklődik és foglalkozik a belvizszabályozás 
kérdésével, s csak rajtunk függ, hogy ez a maga ut
ján, annélkül, hogy ezt a töltéspitési költségekkel 
össze zavarnánk, rövid idő alatt megoldassék.

S végre czikkirónak azon 
sére hogy én múlt czikkeniben 
nem a törvény szellemével 
vaival támogattam, csak azt
ha n mint jogtudó még azt sem tudja, hogy a szel
lem megelevenít., mig a betű megöl" akkor czikki- 
róval nehéz lesz nekem megértetni, hogy cikkeivel 
nagyon is rossz tanácsot ád e vidék lakosságának.

gúnyos nregjegyzé- 
fogla!t áll itilsaimat 
és nem annak sza- 
jegyzem meg hogy

Világfolyása.
Valami nevezetesebb esemény nem adta elő ma

gitt. a mull bét folyamán — A muszkáknál megy min
den a régi kerék vágásban. Nihilisták, tanulók zavaros
nak, a kormány készül a bekövetkezhető háborúra, s az 
erődöket ugyancsak nagyiitatja, építteti. — A cár a na
pokban egyszerre csak hirtelen elhagyta a fővárost, s 
nagy gyorsan vissza utazott Gacsinába, a hol még is 
csak legbiztosabban érzi magát. Azt hiszik, hogy c gyors 
utazásnak az volt az oka, hogy, a nihilisták megint rá- 
ijjesztettek ő felségére. — Most a muszkák köztll so
kan, kik a jelenlegi kormánynak és rendszernek bará
tai, egy titkos társaság szervezésén törik a fejüket, mely 
társaságmik feladata volna a nihilistákat kipusztitaui. 
Min igyekezet, s valószínű, hogy ebbe a társaságba maguk 
a nihilisták fognak a legnagyobb számmal belépni s 
meghiúsítják annak minden igyekezetét. -— Török or
szág naponta kimutatja gyengeségét 
Nem elég hogy kívülről mindenfelől 
benn is szűnni nem akaró zavarokkal 
a szultán uj minisztereket nevezett 
azonban ezeket ismét, elbocsájtóttá, s megint a régiek, t 
helyezte vissza.

s belső zavarait 
háborgatják, de 

ktlzköd. A héten 
ki, 2 nap niulva

laány.
Irta: Herrmann Jenő.

(Folytatás.)
„ Ez volna az a kígyó, kinek fejét össze kell tipor

nom?" kiáltó Zeligstark, midőn nejével egyedül volt, 
s Irma egy pillanatra lenyugodott, valóban, már most 
is inkább Mártához, mint. Magdolnához hasonlít.

„ Mily kedves magatartása van I “tevő hozzá. Marta 
asszony, kinek még mindig eszében volt a kézcsokolás, 
valami rendkívüli kellemes—szerény — “

„Márta, “ szakitá félbe fontos arczczal a pap, „ne 
Ítélj a külső után, mielőtt a szivet, nem láttad. Ha ő 
oly nagy gonosztevő, amint nekünk írók, nem szabad 
nekünk engedékenynek lenni, ma hadd pihenje ki magát 
de holnap oktasd a házi dolgokban s nézz utána, váljon 
engedelmes-e, azt,.n majd éli intézem hozzá a beszéd 
biztos próbakövét., melv még senkitsem csalt meg. Most 
láss a gyermekek után és legyen figyelmed rá, váljon 
nyájas e hozzájuk."

Ezen utasítás után magára hagyta Mártát, hogy 
hivatalos teendőit végezhesse mig neje jó véleményétől 
némileg megingatva, el volt tökölve, hogy Irmával egé
szen ügy fog bánni, ahogy eredeti szándéka volt mielőtt 
a leány látása gondolkozását megváltoztatta.

3 FEJEZET.

. Irmának a papnál való tartózkodás eleinte ne
hezére esett mind.izáltal sokkal könnyebb vólt ezen ide
genek szeretetét megnyernie mint azokét, kiknek ezen 
érzelmet már a természettől keltett, volna örökölniük. 
Az előre várt, bizalmatlanság és szigorúság helyett csak 
is azon előitéletlelíkellott megküzdenie melyet, már el- 
s ő föllépésével megingatott De a jóság végre igazhoz

Emőpa szerte mirleiódő!, roppant árvizek hire 
érla-.-ik Francia, Német, Angol, Olasz országban renu- 
l.ivtli mmmsságra.dmmiilak a vizek, s iszonyú puszti- 
lisolmt tesznek. A magyar képviselő ház, kínos jelene
teknek volt a héten színhelye. Epén a vizszabalyozasí 
üg-.ok forogtak szobán, midőn Rohouci Gedeon képvise
lő élesen kikelt a kormány hivatalnokainak némely rt- 

ellen, s többek közt azt mondta, hogy van olt egy 
■va.,' banda, mely a vizszabálvozásök körül sok vissza
élést követ el. Erre Hieronimi államtitkár szinte öle
sen feleit, minek az lett a következése, hogy Hőimnél 
párbajra hívta Hioronimit. A párbaj meg is történt ; az 
o’leníoHt két—két lövést váltottak, azonban egyik som 
Sérült mog Az oszlári rejtély csak ne m akar teljesen 
kivilágosodni. - Most a befogott snkterek védői, azt ál
litván hogy a Dudánál kifogott bulla nem volt, szabály
szerűen boncolva, s hogy az lekötött a Solymosi Eszte
ré is _ • újabb boncolást kértek. Ez. meg is tor.cnt. 
Ismét, kiásták a már néhány 1>Ó óta a földben levő hul
lát, mely azonban nem volt elrotliadva, hanem össze 
szikkadva, s ismét felboncolták azt, de biz az csak
ugyan nem a Solymosi Eszter hullája, mert a tógái nem 
olyan állásúak, s a csontok is idősebb személyre valla
nak, mint a meggyilkolt leányka volt. Még evvel sem 
elégedlek meg azonban, hanem kétfelé vágták a hullát 
s felét felvittek Budapestre, hol aztán még górcsővi 
vizsgálat alá vetik.

Hsghivás.

A szentesi iparos ifjak képző és segélyző egylete 
alapszabályainak 9 §. értelmében f. évi december 26-án 
azaz karácsonyünnep második napján (kedden) délután 
3 órakor sajit helyiségében (Farkas Ferenc pintér há
zában, a céhház mellett) rendes évi közgyűlést tart, 
melyre az alapitó, tiszteletbeli, pártoló és rendes tagok 
tisztelettel meghivatnak.

A
• 1.
2.
3. 

a dósok
4.
5. Jelentés a könyvtár állapotáról.
6. Indítványok.
7. Tisztviselők, az 

álló választmánynak 

közgyűlés tárgyai:
Elnöki jelentés az egylet, évi működéséről. 
Alapszabályok esetleges módosítása.
Jelentés az 1881. és 1882. évi pénztári szám
la egvizsgálásárol.
Költségvetés.

összes tagok 10 százalék részó- 
és G rendező.lek egy évre meg-

értelmében érvényes határozat
elnökön kívül a tagak egy harmadának

bői
választása.

Az alapszabályok
hozatalra az
jelenléte kívántatik meg; ha a közgyűlést a kellő szám 
hiányából megtartani nem lehetne, az elnök 14 napra 
ujabb közgyűlést fog hirdetni s az akkor jelenlevők ál
talános szótöbbsége határoz.

Szentes, 18S2. dec. 12.
Balázsovits Norbert 

elnök.

jut s igy Irmának nemsokára sikerült maga részére 
megnyerni Martba asszonyt kinek legkisebb óhaját, a leg- 
előzékcityebben teljesítő s nemsokára a házi teendők
nél legjobb támasza lett. A gyermekek nemsokára ked
ves „Inna nénin" csüggtek, ki irántuk oly barátságos 
és kedves volt; Zeligstark kételyei mindinkább tüne- 
deztek, szeme mindig barátságosabban nyugodott gyá- 
moltján s el volt határozva, hogy Irma atyját tévedésé
ről fogja fölvilágosítani mihelyt néhány hét múlva jel
lemére, nézve tisztában leend.

Erre nemsokára kínálkozott az alkalom, és pedig 
oly módon mely Emma vádoskodását hihetetlenné tette, 
vagy legalább arról tanúskodott, hogy Irma a legőszin- 
tébb megbánás utján halad.

Irma ugyanis minden reggel kiszokott sétálni a 
közolfekvő ligetbe részint, hogy fris reggeli levegőt él
vezzen részint hogy mezei virágot gyűjtsön, mely po
hárba téve szobácskája egyedüli díszét képezte. A liget 
magános csendjét, semmi sem zavarta meg. E sétái köz
ben csak ritkán találkozott'szegény favágókkal, kik ne
ki jó reggelt .kívánva mélyebben az erdőkbe siettek s 
numkájok után láttak.. Egyszer azonban egy idegennel 
való találkozás lepte meg, ki öltözetéről Ítélve nem 
tartozott, a falusbeli lakosokhoz. Zöld vadászruhát vi
selt magas szárit csizmája, francia sapkája és ezüsttel 
kirakott szép puskája ép úgy mutatta be vadásznak, amint, 
inggallérja fehérsége ős finomsága arról tanuskotott 
hogy sokkal jobb viszonyok közt él, mint Vilmersfelde 
lakosai.

De nemcsak az idegen .újdonsága vonta magára 
Irma figyelmét, hanem a fiatal ember külsejében olyas
mi volt, ami a reggeli köszönés elfogadását Irma részé
ről sokkal őszintébbé tette mint ahogy ezt tulajdonképen 
viszonozni szándékozott. A mintegy 25 éves fiatal em
ber középnagyságú volt szabályos arcvonásokkal bir, 
s egészséges, erőteljes bérlőíiunak lehetett volna gon
dolni ha férfiassága nem állott volna elléntétben nemé
nek szolid majdnem ábrándozó tekintetével. Ha ugyan

Értesítés
Alulírott, tudomására hozza a szentesi iparos ifjak 

képző és segéiyző egylete t. tagjainak és a t. közönség
nek, hogy a választmány intézkedése folytán a fentebbi 
egylet helyiségében Farkas Ferenc pintér házában 
a’czébh.áz mellett, minden csütörtök este 7 órakor a jó- 
ravaló s boldogulni akaró iparos körébe vágó ismerőtök
ből oktatás, minden második vasárnap délután 3 órakor 
felolva.-ás lóg t.nrtar.ni, még pedig az esti oktatásban min
den egyleti tag. s tdoiva.sás meghallgatásában minden 
tisztességes félti és nő vehet részt. Az első oktatás lesz 
f. hó 21 Ő'I, az első felolvasás f. hó 24-én.

Szentes 1882 dec. 11. A választmány megbízásából.
Baláznovits Norbert

elnök

Szentesi hírek és közlemények.
— A Szajci-hm. vásárhelyi vastit. ügyében meg

bízható forrásból arról értesültünk, hogy a vasütügy 
végrehajtó bizottság eddigi elnöke Sípos Orbán lekö
szönvén, lemondását, megyénk alispánjához Stainmer 
Sándorhoz küldötte el, ki is részint az elnök lemondása 
következtében szükségessé vált intézkedések megtéte
le céljából, részint pedig azon ok miatt, mert a vasút 
építési költségek előállítására egy belga társaság 
ajánlatot, telt, — a végrehajtó bizottság tagjait folyó 
évi December 21-ik napjára Szentesre összehívta egyút
tal pedig Szolnok megyét is megkereste, hogy Sípos 
Orbán helyett, a végrehajtó bizottságba más tagot küld
jön ki.

— Szentes város legtöbb adót fizetői névsora 
az 1883 évre f. évi December 18-án d. u. 3 órakor, a 
városi tanács teremben fog nyilvánosan egybe állíttatni 
miről az érdekeltek oly megjegyzései értesittetnek, hogy 
a jelzőit alkalomnál jelen lenni, s jogaikra felügyelni 
szabadságukban áll,

— A debreceni országos zsinat által 1881 és 
1S82 ik évben alkotott, s királyi megerősítést nyert 
egyházi törvény ek a tiszántúli superinteudentia f. évi 
november hő 27 én tartott közgyűlésén hirdettettek ki, 
léptek életbe és hatályba. A presbytériumok újból 
szervezésére felhivat.ott az egyházkerület valamennyi 
egyháza. A békés bánáti egyházmegye balosága felszóllitá 
a szentesi ref. egyházat is, hogy presbyteriuma újból 
alakítását azonnal kezdje meg, s a nyert eredményt 
18S3 Január 10-ig az esperesi hivatallal közölje. Ez 
ügyben a ref. egyház f. hő 17-ón tartja gyűlését. Tájéko
zásul megemlítjük hogy főgomlnok, pénztáritok, álgondunk 
s körülbelül a népességhez képest 54 presbiter fog 
választatni; azon kívül a tanítói testület is választ 
a maga, kebeléből két képviselőt. 3 évre; a többi pres- 
byterek 12 évre választatnak. Hogy a gondnokok hány 
évre választassanak, azt maga az egyház község hatá
rozza meg, A presbyteriumon kívül — fontosabb teen
dők feletti halározás ózdijából minden egyházközségben 
szervezt.et.ni fog egyházközségi közgyűlés. Ennek tagjai 
a presbyterek s még hozzájuk választandó két annyi 

ez a szem, milyennel az idegen birt, tojásdad, kissé hal
vány archoz tartozik s ezt szőke hajfürtök környeznék 
akkor egy festő sem kívánhatott volna jobb fejet szent 
János ábrázolására.

líppen ez okozta Irma meghökkenését, s azt hogy 
szemét lesütötte; de még akkor is érezte, hogy az. ifjú 
szeme rá van irányozva. Van bizonyos rokonszenv, melyet 
nem lehet megmagyarázni s ehez tartozott a fentemlitett 
érzés is; Irma bizonyosan tudta, hogy a fiatal ember 
szeme rajta nyugszik, és azért nem mert feltekinteni, 
érezte, hogy tetszik a fiatal embernek s különös nyu- 
talanságot érzett keblében,

Az idegen ép úgy meg volt lepve s csodálkozott 
hogy ezen pusztaságban hölgygyei találkozik; mert habár 
Irma egyszerűen volt felöltözve, mégis tanulta ismerni 
a, divat követelményét s ez még rongyok alatt is felismer
hető. Az egyszerű, disz nélküli ruha sokkal jobban illett 
hozzá, mint a legkeresettebb divatszerü öltözék, elötüntette 
szép, kecses alakját, anélkül hogy a természet adta 
kellőmtől megfosztotta volna.

Csak midőn azt hitte, hogy a bokrok miatt, nem 
nézheti többet,—mert Irma föltekinteni és—hátra nézni. 
De ezen, bármily ártatlan kíváncsiságért keményen büu- 
tetődött, mert épen azon tekintettel találkozott, mely
eiül menekülni akart és bámily gyorsan fordító el fejét 
elpirulását még sem tudta eltakarni.

Az idegen acza, utolsó tekintete sok gondolkozni 
valót, adott Irmának, azon törte fejét, ki lehet az, és hogy 
került oda;ennek következménye az vólt, hogy kővetkező 
éjjel vele álmodott. Eleinte közölni akarta ezen talál
kozását a lelkészszel és többször neki készült, de attól 
tartott, hogy érdeklődését el találná árulni. Beköszöntött 
a kővetkező nap s ezzel a reggeli séta ideje. Ma bátor
ságra volt szüksége—soha sem kelt és öltözött föl oly 
gyorsan, ogyszerrmind azonban soha sem iudult ily sétára 
oly lassan és óvatosan mint ma.

Nemsokára nyugodt.abb lett, midőn látta, hogy 
' legalább szélén a pusztának senki sem látható s igy ta- 



egyháztag; tehát Szentesen 108. Ez egyházi<özs<';:i köt- | 
gyűlés tagjai is, mint- ti presliyterek 12 évre válasza!.- | 
link, azonban 3 ev-ultt ::t a tagok 1 negyed rósze uj vá
lasztás alá jó Az első három válaszíás alkalmával a 
kilépők sorshúzás által állapiluttimk meg. ezután mindig 
azok lépnek ki a kik a 1.2 évet..betöltötték; de a ki
lépők újból meg választhatók. A közgyűlés és presbv- 
lerium tagjainak, nemkülönben 'az egész egyházközség 
által választandó gondnokuknak megválasztásánál, álta
lános többség nem szükségeltetik, relatív többséggel vá
laszthatók. Választ óllépes tagok mindazon önálló apai 
vauv gyán.i hatalom alatt nem lévő egyházi közterhe
ket viselő 24 évet betöltött vagy nagy komáit olt, fél fi 

.;ai, valamint özvegy és férjet-len nők is, kik az elő 
};y évekről egyházi tartozásaikat, a választást megelő
zőleg-.egy hónappal lerótták; s kik az egyházi hatóság 
által — a. fegyelmi törvények él teimében egyházi vét
ség ■ ujjait szavazati joguk elvesztésével büntetve nin
csenek A választási jog csak személyesen gyakorolha
tó, — iliiitán jly egész egyházi-eleiünkre kiható szer
vezkedésük küszöbén állunk, midőn 54 presbytert és 
108 községi képviselőt választunk, kell hogy e j igával 
minél több egyháztag éljen; mi azonban c ak is úgy 
lőhet — ha az illetők egyházi adóhátralékaikat, minél 
előbb, legkésőbb ez év végéig lefizetik.

— A töltések köitségeihez való állami hozzájáru
lás tárgyában, a közmunka és közlekedési ministerium 
folyó évi november 18-ról kelt rendeletében arról érte
sítette Csongníd megye közönségét, hogy a mennyiben 
ezen védgátak nemcsak ártéri birtokokat, hanem nagy 
városokát és községeket is védelmeznek: méltányosnak 
tartja, hogy a költségeket necsak az ártéri birtokok vi
seljék. Miután azonban a munkálatok még nincsenek be
fejezve s igy nem tudható egész határozottsággal, hogy 
mennyibe kerülnek; de az ártérfojlesztés sincs meg, s 
igy ma még nem léteznek o.y adatok, melyek a hely
zetnek teljes hű képét feltüntethetnék; — az 1881 évi 
LII t. ez. 6 §-á.'iak utolsó bekezdéséhez képest csuk ak
kor fog külön törvény által mogállapitathátni, váljon 
ezen munkák költségeihez fog e az állam és mily 
arányban hozzájárulni ? — ha az említett munkák be- 
fejczletuek és ha meghatározható lesz;-hogy mennyi te
rület. vonatik be az érdekeltségbe és hogy e területnek 
egyes részei mennyiben vannak érdekelve?

— F. hú 30.-án ranáazenrlő tialestéiy műsorozata. 
1. Szentelt hantok Mosonyitól, fúvó hangszerek kísérete 
mellett, előadjx a dalegylet. 2. Szavalat. Ruzitski Klaudia 
k. a. áltál előadva..3. Csajkás dal Schubert-től, énekli a 
dalegylet.. 4. Szentesi emlék Joó Károlyiéi előadja a 
zenekedvelők egylete. 5. Felolvasás. 6. Szeliemvilág Mó- 
sőúyitóij előadja a dalegylet. 7. Török induló Mozartéi 
előadja a zene kedvellek egylete. 8. Cserebogár, népdal, 
egyveleg H.uber Károlyról előadja a dalegylet,

. ■ •-<-j-Vucs.ik Sándor ür „Szobaciéus" című népszín
művét, a múlt héten rendkívüli tetszés közt, adták Győ
rön. Az ot'á.ii lap a „Hazánk" nem győzi e darabot 
eléggé dicsérni, mely különben mint nevezett lap Írja,

lálkozástól nem kell tartania. De ezen tudat meglepő 
volt, rá, nem tudjuk, de ez által hangulata korántsem 
leli. vidámabb, sőt ma egészen megfeledkezni látszott 
rendes foglalkozásáról, miszerint virágot szedjen. Csak 
későbben jutott neki ez eszébe, most helyre akarta 
hozni az elmúiasztott időt, és kissé mélyebben hatolt 
a ligetbe. De mennyire megijedt, midőn hirtelen egy 
kar egy. tölgy ágait félrehajtotta és az idegen előtte 
állott. Nem tudta, váljon tovább haladjon, vagy fusson-e.

Az idegen is zavarban voit. Ez minden bizony
nyal kere-te a találkozást és most egyetlen szót sem 
volt képes kiejteni.

■ . Végre lioszu szünet múlva, mely Irmát, fölötte 
migv zavarba hozta, sz.ép virágcsokrot nyújtott neki át, 
mely fris erdei virágokból állott..

„ Ki -i.-i-szuny. “ mondó, „ tudom, hogy virágot szokott 
keresni; ezek azon hegyszakadékból valók, hová ön alig 
tudna leljutni,-szabad-e velők' kedveskednem ? “

Irma elpirulva tekintett föl—és akárhogy ipar
kodott zavarából kibontakozni, még sem talált alkalmas 
okot az ajándék visszautasítására.

Habozva nyúlt a csokor után. „ Honnan tudja ön, 
hogy én virágot keresek ? “

„Tudom mert 'azzal díszíti ablakát .“ Irmát ezen 
felelet kellemetlenül érinté. Kérdőleg tekintett az ifjúra 
mintha felvilágosítást várna.

Az ifjú érezte, hogy többet, mondott mint, kellett válna 
és szintén elpirult. Első zavarában önigazolásán gondol
kozott, később azonban, mintha rest.elené a dolgot, nyíl
tan s őszintén niondá : „ Kisasszony megmondom az igazat. 
Én gyermekkorom óta lakom ezen vidéken és majdnem 
mindenkit ismerek ezen négy mérföldnyi határban. 
Tegnap először láttam önt s megjelenése rendkívül 
meglepett. A faluban tudakozódtam ön felöl és hallottam 
hogy' a lelkésznél lakik és minden reggel ki szokott 
„.Jái .i ezen ligetbe, hogy virágot szedjen. Midőn az 
ablak előtt mentem el, esetleg feltekintettem s láttam 
hogy. az. ablakban van a virágcsokor; melyet tegnap 
kezében láttám. “ 

közkívánatra még többször is elő fog adatni. Szol 
gáljmi a sz.ép siker, melvet e darab a győri tekintélyes 
intelmeim közönség előtt aratott, buzdításul a fiatal 
szerzőnek.

— Hymen. Soós Imre polgártársunk fia Lajos, a 
napokban jegyezte cl Németh Juliskát.

— Nagy Ferencz kereskedő ur udvar kertjében 
néhány bokor földi eper most, december közepén javá
ban virágzik s gyümölcsöket hoz. E bokrokról még a 
héten is szedtek le teljesen kifejlett és megérett epreket.

— Színészet. Szerdán lesz jutalomjátéka a szín
társulat művezetőjének és népszínmű énekesének, Len
gyel Józsefnek, mely alkalommal „A szép Juhász" éne
kes népszínmű fog adatni. Lengyel sokkal előnyösebben 
ismert, szinpártoló közönségünk előtt, semhogy meg ne 
volnánk győződve, miszerint a t. közönség ez alkalom
mal nagy mérvű pártolásával fogja e jeles színészt ju
talmazni, a mit valóban meg is érdemel. Előadás után 
a színház táncteremmé fog alakíttatni s tombola játék
kal egybekötött táncvignlom rendeztetik.

— Hétfőn egy iskolás gyerek addig mászkált a 
t.yuk piacon levő .kút káváján, mig egyszer a kútba zu
hant. Vélt azonban annyi lélek jelenléte, hogy a mint, 
felvetette a víz, a vederben megkapaszkodott, s igy az
tán a segítségre sietők által minden baj nélkül kihúza
tott.

— Az ismétlő iskolának alsó ipariskolákká való 
átalakítása ügyében a községi iskolaszékből e végre ki
küldött bizottság f. hó 14-én értekezletet, tartott, mely
ben meglett, állapítva az átmeneti tanterv ezen áj alsó 
ipari iskolák egyes osztályai számára.

— Schwarz Pál vállalkozó folyamodványa, a. me
gye ház építési határidejének meghosszabbítása iránt, 
folyamodóra nézve kedvezőlég ' i-.itéztelett. el a megye 
gyűlésén, a mennyiben junius 30-ig haladékot nyert.

— Házi iparkiállitás rendezését, határozta cl leg
közelebbi ülésében a helybeli polgári iparos és g.vzda- 

I sági kör; a terv kidolgozására több tagi bizottság lett 
kiktlldve mely munkálatát a legközelebbi vál. ülésen be 
fogja terjeszteni,

— Szentes varos közönségének előterjesztése, az 
előfogatozási kötelezettséggel járó .tehernek Mágnes, De- 
rekegyliáza, Teés és Fábián-Sebestyén községekre kért, 
kiterjesztése tárgyában, a megye által elutiisitt.atott.

— A fiók. Fanyar elhunyta folytán megörüli, me
gyei központi irnoki állásra a főispán Sza'ay Gyárfást, 
nevezte ki.

—Tripon Tódor, a kiről a múltkor irtuk, hogy 
Szegeden valami óra sorba keveredett, a héten egyszer 
csak teljes viruló egészségben beállít szerkesztőségünk
be, s napnál világosabban bebizonyítja, hogy olyan ártatlan 
ő abban az óra cselekedetben, akár a ma született bárón y 
minek bizonyságául teljes élet nagyságban íme itt van. 
Pedig ha valami komolyabb csínt, követeit vólna el, hát 
több mint bizonyos, hogy a szegediek haza nem eresztik. 
Hanem hát az vólt a dologban, hogy az a diák ártatla
nul bevádolta őt, s innen kerekedett aztán neki olyan 
gonosz híre. Pedig ő egy ujjal sem bántaná a másét, 
nem ő, még csak rá sem nézne, ha mindjárt vas villával 
hánynák is utánna. Hiszen nem is illenék ő hozzá ilyes 
dolog, mert hát ő még költő is egyúttal, minek bizony
ságául mindjárt melegében el is mondott egy pár saját 
gyártmányú hazafias verset.

— Kivonat Szentes város hiresztelő könyvéből: 
Varga Beniáminnak I. t. 303. sz. egy boglya szalmája s 
a Fertőn lábán nádja van eladó. —■ Néhai Pollák Erná
iméi házában a legjobb minőségű alma vékája 2 frt. ■— 
Győri József levéltárnoknak IV. t. 138 sz. két Utcára 
szolgáló háza kerttel ellátva eladó. — A kik Janicsek 
Józseféé fábiányi birtokán kukorica alá még földet és 
kaszállót kiakarják bérelni, jelentkezzenek Pokomándi 
Ferencz városi Írnoknál. —■ Özv. Rajtái' Lajosné I t- 
238 sz. házánál a földszinti négy szobából álló és egy 
kisebb lakás bolt helyiséggel együtt szentgyörgynaptól 
kezdve haszonbérbe kiadó és több rendbeli bolti dívány 
van ' eladó. ■— Öreg Czakő Mihály ÍV t. 203 sz. háza 
eladó. — Virágos Istvánná fertői 11 hold legelő földje és 
alsóréti 2 részlet földje eladó, értekezhetni lehet III t- 
77 sz. háznál. — Szalai József nyugalmazott tanítónak 
kisgörgős utczai háza eladó. —■ D. Mészáros Ferencz 
alkapitány házánál egy bútorozott szoba, kiadó. — Borns- 
tein Józsefnek II t, 1 sz. házánál valódi csongrádi jó 
minőségű bora van liectoliterenkínt vagy kisebb nagyobb 
mennyiségben eladó. — Felhivatnak mindazon gazdák, 
kik az alsó csürhejárásra disznókat járatnak, hogy f. év 
december 24-én d. u. 2 órára kanász fogadás végett, öz. 
Dezső Jőzsefné házánál jelenjenek meg. —■ Bamherger 
Lipót, III t. uri-utza 11 sz. háza haszonbérbe kiadó, ér
értekezhetni lehet. Czukor Adámaénál.

CSARNOK.
-------1—-- V------------------------

A menykövekrói.
Folytatás.

4 természettudósok közül sokan nem hitték so

káig, hogy az „égből0 kő vagy vas eskessék le, s ne 
vétségé*  mesének mondották az egészet, mig aztán a 
1803-i kőhúllás tökéletesen meggyőzött mindenkit. Ek
kor ugyanis Franciaország egyrészén, mintegy 2 négy
szög mértföldnyi területen vagy 3000 kő hullott le me
lyek közül a legkissebbek fél latosok, a legnagyobb.ik 
pedig 17 fontosak voltak, mintegy 20 helységben szin 
ték össze e köveket, s azóta megszűnt, minden kétség. 
Ezóta aztán nagy gond van az ilyen lehullott menykö
vekre, a hol csak lehet összeszedik azokat., s igy már 
csak a londoni múzeumba ebben a században 361 et 
gyűjtöttek össze.

Érdekes megemlíteni azt is, hogy a történet iyók 
feljegyzései szerint Magyarországon is esett le, Miskol
con 1556-ben 5 db emberfej nagyságú menykő, melyek 
azonban nyomnélkü! elvesztek. '<

A menykövek anyagjukra nézve különbözők. Né
melyik tiszta vasból áll, másik pedig különféle kőalkal- 
kat részekből vas darabokkal keverve, mások pedig 
szenes anyagból állanak. Különben e fő alkatrészeken 
kívül az eddig megvizsgált menykövekben 31 féle ás
ványt találtak, melye: csak-olyanok, mint, a milyenek 
a földön is találtatnak, csak hogy az összetételük más. 
Aranyat, és ezüstöt’e lehullott testekben még eddig nein 
találtak.

Leggyakoribbak azonban e meuykövek közt 'az 
olyanok a melyek tiszta vasból állanak, csak hogy e 
közt a vas közt még egy más fém, az ezüst fehérségű 
nickel is van előszóivá, mi miatt ezen vasak sokkal 
ttlndöklőbbek és fehérebbek mint a földi vas, s a rozs
da is alig fog rajtok,, ugy. hogy évszázadokon át vál
tozatlanul megmaradnak. Azért találtak az indiánoknál 
és eszkimóknál sok ilyen vasból készült- kést és más 
eszközt, s az arab vezérek némelyikének kardja is ilyen 
vasból készült. Egyébiránt az ilyen anyagból készült 
eszközt.' iiem csak világosabb sziliéről könnyű megismer
ni, hanem arról is, hogy ha gyenge választó vízzel etet
jük, a felületén szép hullámzó, vagy zigzugos vonalak 
képződnek.

A tiszta vasból álló menykövek sokkal nagyobb 
darabokban szoktak lehullani mint a más neműek. így 

I például Dé'lanierikában a tácumani 300 mázsát, a Mexi- 
cóban leesett pedig közel 400 mázsát nyomott. Szibéri
ában talált egy kozák egy darabot 1749 ben mely 16 
mázsás volt, s mely most is a pétervári múzeumban lát
ható. A magyarországon lehullott és meg is talált meny
kövek közül nevezetes a kábái, Debrecenhez közel,jnely 
1857 april 15-én este 10 óra tájban esett le, épen egy 
ház előtt az udvarra, s a lakók a .nagy csattauásra ki
szaladván, őszre vették a földben a lyukat, melyet a 
menykő ütött, — inért mélyen bele fúródott a földbe. 
Ezután kiásták a menykövet, mely még akkor is me
leg volt. Súlya mindössze csak pár foutnyi, de annyiban 
nagyon nevezetes, hogy szenet tartalmaz, pedig a hol 
szén van, nagyon feltehető hogy ott növényi sőt 
állati élet is lehet, hogy, tehát, azon idegen világok né
melyikében honnan e menykövek hullanak, szintúgy le
hetnek növények sőt tán állatok is, mint a földön.

Szintén nevezetes a lénártói menykő, melyet '1814. 
találtak meg Sáros megyében. Ez tiszta vas volt s 194 
fontot nyomott, de- azután széttördeltet vén a különféle 
múzeumok közt felosztatott.. A magyar nemzeti múzeum
ban egy 132. foutnyi darab van belőle. Egy darab Pécs
be került, hol kardokat és késeket csináltak belőle, 
melyek épen- oly hullámokat mutatnak: mint a híres 
damaskusi acél. Ebben fedezte fel egy híres francia 
vegyész a légenyt is, mely az állati test képző elemek 
közt a legnevezetesebb.

Különös története van a szlanicai menykőnek’vagy 
is inkább mennyvasnak is, mely Árva megyében esett 
le a Magúra hegy tövébe, de a földbe annak köves vol- 
a miatt nem fúródott bele. E vasra a falu cigány ko
vácsa akadt, rá, s nem is sejtvén, hogy más világbeli 
vassal van dolga: ő bizony, esztendőkig rá járt s le le 
vágott belőle egy-egy darabot, — mert az egészet nagy
sága miatt íaza nem vihette. Különösen igen finom és 
tartós patkókat készített, belőle, s mire a hozzá értők 
észrevették a dolgot s elvitték orra elől a becses tár
gyat, már akkorára az egész tót falu valamennyi lovát 
ellátta tulvilági vasból készült patkóval.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

S Z í TT O S 33 é 1 a,.

Nyilttér.*
Papess Ödön orvos urnák Kisteleken. Öu ongemet 

a „Szentes és Vidéke" lap 48 számában „Zs. F.“ bé
táik alatt, elég ügyetlenül interpellált, melyre van sze
rencsém t.udtul adni: fioy.y öné a választás.

Orosháza december 9. 18S2.
Zsemheri Frigyes.

* E rovatban közlőit .'kért nem válla! felelősséget a szerk



Hirdetések.
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l^T*  Jó gyermekek örüljetek
a karácsonyi és újévi ajándékok megérkeztek.

Hal lehet legszebbet és legolcsóbbat kapni?

Hoffmann Jakabnál
menjünk nézzük és vegyünk;

Gyermekek számára szép bárányokat, babákat, patrontáskákat, dobokat, csákó
kat nagy hinta falovakat, és négy kerekű gyermek kocsikat, tapsoló bojácókat, óra mű
vel ellátott állatokat, vitorlás hajókat, CÍTCnst és többféle figyelemre méltó játéko
kat, stb. Ugvszinte felnőttek számára is lehet kapni alkalmas meglepetéseket, albumo
kat, erszényeket, pénz- és szivar tárcákat, dohány szelencéket., virágtartókat és 
más többféle csecsebecséket, valódi tajték pipákat, borostyán és tajték szipkákat, 
török megyfa szárakat, szivar és pipa állványokat, gyertya tartókat, dominókat lutri és 
sakkjátékokat, különösen figyelemre méltó csakis férfiak Számára tréfás juksz cik
keket, és más többféle itt el nem sorolható mulat ágos, praktikus darabokat.

Ezen üzletben egy fiú tanoncul felvétetik.

h

Hirdetés.
Francia nyelvben (nyelvtan s 

társalgás) mérsékelt díjazásért ala
pos oktatással szolgál azoknak, kik 
a német nyelv elemeiben jártasak. 

Karger Frigyes.

Lakik: Erlich József házában 
III t. 183 sz.

A Molec Károly kereskedésében, 

egy fiú

TA.XOXtT I.
felvétetik.

Árverési hirdetmény.
A szentesi takarékpénztár felperesnek 600 

frt tóke ennek 1882 július ó tól 6"/0 kamatai ’/„ 
°/0 váltó 4 f 26 kr. ó-ás dij 46 f. 50 kr. eddigi 
megállapított, — 15 f. 65 kr. jelenlegi és még 
felmerülendő költség követelései erejéig l’ollák 
Emánuel hagyatékát illető a szentesi 432 4 
sztjkben 6364 rsza. foglalt l98"/1#no bőid terű 250 
frt. értékű berekháti szántó földre. — a szentesi
13,254 sztjkben 12033 rsz a. 136n/16OO hold terű 
611 frt értékű muesi háti legelőre a szentesi 
13441 sz. tjkben 11984 rsza. foglalt 8* 7o/lftOO hold 
terű 669 frt. értékű mucsihsti legelőre, — ugya
nazon szánta tjkben rsza. 84'0/1<on hold te
rű 670 frt. értékű mucsikháti legelőre, — végre 
a szentesi 2040 sztjkben 2573 rsza. 960 [ ] öl 
udvar kert 15080 frt. értékű szentes városi ház 
alulírott telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségé
ben 1883 év február hó S-ik napján d. e. 9 
Órakor megtartandó végrehajtási árverésen becsű 
áron alól is eladatni fognak, mire az árverezni kívánók 
magukat 10n/o bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

A vételár '/, része az árverés jogerőre emel
kedése napjától harinincz nap — '/, része kilenc
ven nap és utolsó '/, rész százhúsz nap alatt 6% 
kamatjával együtt kifizetendő.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi ha
tóságnál, .Szentes város, Szegvár és Mindszent köz
ségek elöljáróságánál hivatalos órák alatt megte
kinthetők.

Ezen hirdetmény egy példányban a budapesti 
közlöny és a szentesi lapban 3 or közhírré tétel 
eszközlése végett felperesi s képviselőnek kiadan
dó, — egy példányban kifüggesztés végett az ár
verési feltételekkel Szentes város polgármesteri hi
vatalának megküldendő, egy példányban szinte ár
verési föltételekkel Szegvár és Mindszent községek 
elöljáróságaiknál közlés utján közzé teendő.

Kelt Szentesen a kir. járásbíróság mint te
lekkönyvi hatóságnál 1882 év október 24 napján.

Bartha János 
kir. aljárás biró

Hirdetmény.
A város tulajdonához tartozó heti és országos vásá

rok alkalmával gyakorolt helypénz szedési jog f. évi dec 
hó 18-áu d e. 9 órakor Szentes város tanácstermében tart
ódé nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni, mire 

árverezni kívánók 10°/o bánompéuz letétele mellett, meg
hivatnak.

A feltételek Mikecz Ferencz tanácsnoknál a hivatal
os órákban megtekinthetők.

Szentes 1882. november hó 29 én.

Mikeez Ferencz
tanácsnok

177 t k v.
1882 ,

tarisi ürtoíty.
A csongrádi kir járásbíróság területén Csong- 

rád községben fekvő a csongrádi 226 sz. telekjegy
zőkönyvben 218 hrsz. 155 [] öl bökényi szántó
föld 12 forint, — 2841 hrsz. 312 [] öl bökényi 
szántóföld 46 forint. — 5647 hrsz. 86 [ ] öl ken
der föld 12 forint, — és a csongrádi 4158 sztjkben 
jegyzett (385. 386) hrsz. ház s udvar 400 frt, s 
e házhoz tartozó legelő és réti illeték 186 frt. 66 
kr. kikiáltási ár inellett, és pedig a 226 sz. te
leikben jegyzett ingatlanok részben, a 4158
sztelekjkben jegyzettek 5/8-ad részben mint Benke 
Tatár Imre végrehajtást szenvedettet illető járulé
ka Sváb Jakab végrehajtó fél javára 140 frt tőke 
ebből 20 forint után 1878 évi julius 29-től 120 
frt. után 1880 évi január 1-től a kielégítésig járó 
8%-os kamat., 22 frt. 50 kr. perbeli, 11 f. 63 kr. 
végrehajtási, 20 f. 65 kr jelenleg megállapított és 
a még felmerülendő költségek kielégítésére; másik 
’/s-ad illetve 3/8-ad részben a bejegyzett közös tu
lajdonosok javára e telekkönyvi hatóság székhelyén 
1883 évi január hó 9-ik nap án d. e. 10 órakor 
végrehajtató fél közbejöttével elárvereztetni fognak.

A venni szándékozók által leteendő bánatpénz 
mindenik ingatlannál a kikiáltási ár 10 százaléka, 
a fizetési határidők a vételárak >/8-adára az árve
rés jogerőre emelkedésekor azonnal, ’/,-adát az in
nen számított 30 nap.

Megemlittetik, hogy az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál és 
Csongrád város község elöljáróságánál tekinthe
tők meg.

Kelt Csongrádon 1882 évi november hó 4-én 
a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.

kir. aljbiró.

Dobray Sándor 
vegyes kereskedésében Szentesen 
nagy választékban kaphatók igen szép karácso
nyi, uj évi és tombolatárgyak, egészen új meg
lepő gyermek játékok, a legolcsóbb szabott ár 
mellett.

Nyomatott. „Szentes és Vidéke" könyvnyomdájában Szentesen.

Csaba ingyen hsiaüL
Gárgyán Márton helybeli múkőfaragO nagy szeri 

sírkő és érckoporsó 
raktárához a legnagyobb választékban 

kész Itbprsí 
raktárt is csatolt.

A legnagyobb fakoporsó bár milyen mogkivánt 
sziliben minden halotti felszereléssel együtt csak 7 frt 
és igy feljebb.

Továbbá tudatom még a n. é. közönséggel, misze
rint nálam olyan FAKOI’OBSÖK is kaphatók, melyek a 
csalódásig hűek az érckoporsókhoz áraik 14 frtól 45 ig.

Van szerencsém még ajánlani igen alkalmas Ka
rácsonyi és újévi ajándéknak bámulatra méltó utánoz
hatatlan

íiiir rnánykí gyümöksík 
a csalódásig hűek, szíriét soha nem vesztik sa
ját művem igen mérsékelt árakért.

Alázatos szolgája
Gárgyán Márton 

műkőfaragó.

Újabb árverési hirdetmény.
Szentes város árvapénztárának Kanász Nagy Sán

dor és neje Szilágyi Juliánná, és Kanász Nagy Imre al- 
peresek ellen 211 f. 30 kr- tőke ennek 1881 január 1- 
■ötől félévenkint tőkésítendő 7O/Okamatját 18 f 05 kr. 
perbeli, 12 frt. 8 f. 10 kr, 8 fi 65 kr. eddigi a míg 
felmerülendő költség követelések erejéig, 3-ik alperes 
Kanász Nagy Imre tulajdonát képező a szentesi 876 
sztjkben 1220 hrsz a. foglalt 328 [ ] öl udvar terű s 
600 ft. becsértékű ház és tar'ozékaira nézve a szos/ 
sz. a. kibocsájtott árverési hirdetmény folytán az 1882 
évi október 5-én megtartatott árverés Kanász Nagy Sá
rának legmagasabb felül Ígérete folytán az 1881 éri 60 
trv. 187 §a értelmében hatálytalannak nyilváníttatván 
a mondott ház és tartozékaira nézve a fent kilőtt kö
vetelés erejéig ezen telekkönyvi hatóság hivatalos he
lyiségében az újabb árverés 1882 évi deczember 28 Ik 
napjának d. a. 9 órájára kitüzetik, mire a venni kivá- 
nófelek magukat IO°/o bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

A vételár első '/.-ad része az árverés jogerőre emel
kedése napjától 30 nap, '/.ad 60 nap és utolsó '/.-ad 
része 90 nap alatt 6% kamataival együtt kifizetendők.

Az újabb árverési feltételek t.lólirt telekkönyvi ha
tóságnál továbbá Szentes város, Szegvár és MindBzent 
községek elöljáróságainál hivatalos órák alatt megte
kinthetők.

Kelt Szentesen a kir. járásbíróság mint telekköny
vi hatóságnál 1882 október hó 21 én.

Bartha 
kir. a. j. bíró.


